

設置斜坡無障礙坡道），令居民不易親近使用率偏低，請研擬改進。

答覆單位：台北市政府（民政局）

答：查本市大安區寧馨公園東側部分係於八十八年度委請財團法人台北市錫瑠環境綠化基金會遴聘專業設計公司規劃，有關規劃不良致未有效利用空間增加公園使用面積及無殘障設施一節，將責成大安區公所爾後於該公園整建時能朝向增加公園使用面積及設置無殘障設施等方面規劃辦理，俾便附近居民使用。

六六五

質詢日期：八十八年九月三十日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：停管處

質詢題目：據大安區民輝里里長反應，台北科技大學後方寧馨公園四週，停車阻礙居民出入公園，請重整改善週邊停車秩序。

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：經查旨揭公園西側出入口銜接八公尺雙向通行道路，且該處車輛未依規定停放，嚴重妨礙救災、救護公共通行之需及影響居民通行之權益與公園休憩之功能，爰本府將責成本市停車管理處儘速邀請相關權責單位現場會勘，期能集思廣益，共同研擬解決方案，俾便維持道路交通原有之功能及改善當地停車秩序。

六六六

質詢日期：八十八年九月三十日

質詢議員：許淵國

質詢題目：馬市長英九 民政局

調查確實災情及早因應。

說

明

一、「921集集大地震」造成全國重大傷亡，北市亦為災區之一，數十條寶貴生命因此喪失。不過有形的財物損傷程度較之中部其他縣市尚算輕微，可謂不幸中的大幸。在進入災後重建期時，舉凡災民的安置、補助與身心復健、災區的鑑定重整、大規模停電後市區秩序維持等都是市府各局處應妥善進行的工作。

二除了前述與人民生計息息相關的工作外，針對市內廿九處古蹟以及五十二處歷史性建物的保存與救援，本席建請市府也應重視並立即展開行動。惟據了解，民政局在災後確有聯繫部分古蹟管理人以了解相關古蹟建物損壞情形，但在古蹟管理人欠缺專業知識以及危機意識的情形下，大多低估災情以致發生回報不確實之憾事。截至目前為止只有孔廟通報有損毀情形。

三因此，本席建請市府應立刻對轄內各級古蹟與歷史性建物進行深入調查，以了解確實的損壞情形，進而採取即時而有效的保存措施；對於私有產權的歷史古蹟尤應格外費心。特別是此一歷史文化資產的